

Муса МАРДЖАНЛЫ,
главный редактор

"ГЕНОЦИД" - ОРУДИЕ ДИСКРЕДИТАЦИИ...

Уважаемый читатель, вы держите в руках первый номер 2023-го года. В Азербайджане нынешний год официально объявлен Годом Гейдара Алиева, которому исполняется 100 лет. Уместно напомнить, что прошлый год был объявлен в стране Годом Шуши – в связи с 270-летием города, сыгравшего исключительную роль в развитии азербайджанской культуры и искусства, азербайджанской духовности, и освобожденного от армянской оккупации двумя годами ранее. Нынешний же год посвящается государственному деятелю Азербайджана, которому принадлежат важные заслуги перед страной как в бытность еще в составе СССР, так и после восстановления независимости. Во многом благодаря политической искушенности и дипломатическому мастерству Г.Алиева, возглавившего Азербайджан в сложный период, стране удалось преодолеть военно-политический кризис первой половины 90-х годов, вступить на путь стабилизации и развития. В этом контексте следует отметить подписание в сентябре 1994 года «контракта века», как часто называют соглашение между Азербайджаном и консорциумом ряда ведущих западных нефтяных компаний о разработке месторождений азербайджанского сектора Каспия и транспортировке азербайджанской нефти на мировой рынок по нефтепроводу Баку – Тбилиси – Джейхан. Есть все основания полагать, что именно «контракт века» стал отправной точкой для последующего социально-экономического развития Азербайджана, укрепления его позиций на международной арене.

В нынешнем номере мы начинаем публикацию материала, в котором освещается тема противодействия Гейдара Алиева действиям армянских националистов, добивавшихся передачи нагорной части Карабаха от Азербайджана Армении в последние годы существования СССР. В первой части этого материала, подготовленного на основе архивных документов, речь идет об устроенной армянскими националистами кампании дискредитации Г.Алиева посредством писем и обращений в высшие партийные и государственные органы СССР, включая даже исковое обращение в Верховный суд СССР и письмо на имя генерального прокурора СССР. Между прочим, в искомом заявлении речь шла не больше и не меньше как о геноциде (!) армянского населения в Азербайджане в период пребывания у руководства республикой Г.Алиева. Из статьи явствует, что несмотря на всю безосновательность содержащихся в этих обращениях обвинений, реакция официальных органов была весьма лояльной, каковой факт имеет сугубо политическую подоплеку: Г.Алиев считался представителем консервативной группировки в Политбюро ЦК КПСС, т.е. противником политики перестройки.

Из других материалов номера любителей средневекового зодчества привлечет статья, посвященная архитектурной характеристике мавзолеев Карабаха, в которых погребены представители аристократии тюркских государств Южного Кавказа XIII-XV веков. Как явствует из этого материала, указанные мавзолеи построены в традициях среднеазиатского зодчества, но наряду с этим имеют черты, присущие архитектуре Кавказской Албании, а также Малой Азии. Кроме того, на читательский интерес претендует статья, посвященная древним «каменным дорогам» Азербайджана – аналогичные формы широко распространены в странах Средиземноморья, и загадка их происхождения пока не поддается разгадке.

Наряду с этим, в номере представлены материалы традиционных рубрик и другие, содержащие различную информацию об Азербайджане. Оставаясь с нами, вы получите возможность регулярно пополнять знания о Стране Огней.